

Четверг,  
17  
Мая  
1945 года  
№ 20 (3736)  
Цена номера  
15 коп.  
Выходит 1 раз  
в неделю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кр-Бакон-  
ского Райкома  
ВКП(б) и Рай-  
совета депутатов  
трудящихся  
Год издания XIV й

## Быстрее завершать сев зерновых и льна!

### Долняем обязательства по выращиванию льна

Завтра заканчиваем сев зерновых и технических культур. Лев посеян еще 13 мая. Взяв инициативу по выращиванию высокого урожая льно-волока, наш колхоз посеял лен в ранние сроки, на высоком уровне агротехники. Все льно-семя посеяли 17-рядной сеялкой со сближенными сошниками. Из гектар высокого урожая перед севом внесено 5 ц. птичьего помета и 2 ц. золы. Посевы льна размещены по клеверницам, почва хорошо обработана — сначала бороной «зиг-заг» в два следа перекрестно, затем также в два следа «в крест» прокультивирована дружными боровами и только после этого пускали сеялку — причем также перекрестно, оставшихся после дружной боронки.

Так мы обработали почву не только под лен, а и под овес, и под ячмень и без поля засеяли сеялками. На гектар, где выращивается высокий урожай пшеницы, перед севом заделали несколько десятков тонн компостно, хорошо перегнившего удобрения.

Работаем без помощи МТС.

своим тяглом. Наши лучшие стахановцы — севак евневойт. Белов, пахарь Б. П. Лебедев на молодой лошади, комсомольцы-боронвальщики на коровах Е. Командин, А. Жаворонков и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки, берегут рабочий скот. В помощь коням привлечено к работам 6 коров и быков.

Строго соблюдается индивидуальная сделщина, на каждый день отводится особый участок пахарю и боронвальщику.

Радостно отпраздновали колхозники День Победы и решили своим трудом еще больше крепить мощь любимой Родины. 50 тысяч рублей дали колхозники взаимы государству из личных запасов, в подписном листе более 100 подписчиков.

23 мая закончить посевку картофеля и вообще весенний сев — таково стремление всех наших колхозников. Мы этого добьемся.

Ф. ИВАНОВ, пред. колхоза.  
А. ЖАВОРОНКОВ, бригадир колхоза «Свобода» (Севозники).

### Сев заканчиваем в сроки

Сев зерновых и технических культур наш колхоз заканчивает в ранние лучшие сроки. Он будет проведен в 12 дней, исключительно на колхозном тягле, без помощи тракторов. В первую очередь посеян лен, сев его закончен 14 мая.

Мы добились этого благодаря самоотверженной работе пахарей и сеяков. Известный в районе стахановец пахарь Василий Михайлович Клеверов на своей доброй лошади вспахивал по 0,70 гектара в день клеверница. До 0,65 га в день вспахивал пахарь Круглов. Боронвальщики — молодой колхозник Бвменев, колхозницы Шутова, Власова работают на паре коней каждый, забораивают на культивации по 2,5—3 га в день при норме 2 гектара. Власова работает также севом на 13-рядной сеялке. И здесь она перевыполняет нормы.

Водушевленные Победой, наши колхозники новыми трудовыми подвигами отвечают на обращение любимого вождя товарища Сталина к народу. В ближайшее время будет оплачена дружно проведенная подписка на 4-й Военный Заем.

В. ОАКОВ, председатель колхоза «Трудовик» (Балагдаха).

### Горьковчане помогают

Из Горького 23 марта 1945 года в колхоз «Красный строитель» прибыл кузнец — Иван Васильевич Фомичев. Он командирован заводом «Красный якорь» на помощь колхозу по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Инвентарь был в состоянии, угрожающем срыву весеннего сева.

Умелые руки и твердый характер Фомичева преодолели большие трудности. В срок сева весь инвентарь был отремон-

тирован. Одновременно была оказана помощь ближайшим колхозам. — Никитинскому и Петроховскому.

Иван Васильевич обучает своему ремеслу молодого колхозника молотобойца. Скоро колхоз будет иметь своего кузнеца.

При подписке на заем кузнец Фомичев первый дал государству взаимы 500 рублей и призвал других следовать его примеру.

А. ПШЕНИСНОВ, агитатор.

### У индикаторов соревнования за 500 и 30 центнеров

Взяв инициативу в районе по выращиванию 30 ц. зерновых и 500 ц. картофеля с гектара, заделахидки упорно борются за выделение обязательств. Участки, охваченные для этих целей по клевер-

щу, были вспаханы на зябь. Весной они глубоко перепаханы, при этом внесено по 30—40 тонн навоза на гектар. Горьх и пшеница уже посеяны, картофель, отобранный для посадки на этот участок еще зимой, артезируется. Земля под него также подготовлена — перепахана с навозом. Пшеница уже подсыривается пшеничным пометом.

С огромной радостью вавилонянки отпраздновали День Победы. Отвечая новыми трудовыми подвигами на обращение товарища Сталина, колхозники дружно подписались на заем — 70 подписчиков дали государству более 35.000 рублей. На 3000 рублей подписались председатель колхоза В. М. Волков, по две тысячи рублей дали взаимы государству счетовод т. Удалова, кладовщик Тимоширов, бригадир т. Ковалева и другие. Сев колхоз закончат в ближайшие 2—3 дня.

И. ВАСИЛЬЕВ.

### Соревнование тракторных бригад

Сводка МТС о выполнении плана весенних тракторных работ (в процентах на 15 мая)

| № бриг. | Фамилия бригадиров | %    |
|---------|--------------------|------|
| 10      | Кудряшов В. Ф.     | 86,2 |
| 11      | Веселов К. Ш.      | 57,8 |
| 14      | Морозова В.        | 57,4 |
| 3       | Сивилкина А. Н.    | 56,0 |
| 12      | Маралова О.        | 47,8 |
| 1       | Рычкова Г.         | 36,7 |
| 16      | Смирнова А. И.     | 32,6 |
| 18      | Иурган             | 31,3 |
| 6       | Смирнов А. А.      | 31,3 |
| 4       | Смирнова А. Н.     | 31,0 |
| 8       | Попов И.           | 31,0 |
| 15      | Цыганов В.         | 27,9 |
| 9       | Пшеницына          | 25,8 |
| 13      | Лебедев Н. С.      | 23,0 |
| 17      | Малов А.           | 22,4 |
| 21      | Голыцын В. И.      | 20,7 |
| 7       | Удалова П.         | 17,2 |
| 20      | Гребанов В.        | 15,8 |
| 19      | Малинкин А. М.     | 13,3 |
| 5       | Громов В.          | 9,2  |
| 5       | Корсаков           | —    |

### ТРАКТОРИСТЫ-ОДИНОЧКИ

|              |             |      |
|--------------|-------------|------|
| 1            | Смирнов А.  | 68,5 |
| 2            | Воробьев    | 60,7 |
| 3            | Березин И.  | 60,6 |
| 4            | Сучков      | 53,9 |
| 5            | Копейкина   | 21,3 |
| 6            | Соловьев В. | 9,3  |
| 7            | Сырухин М.  | —    |
| Итого по МТС |             | 33,5 |

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая  
Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 мая  
Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Ни один захватчик истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок к успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войн не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой понесла гитлеровская Германия. Совершена вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, свергнувшая человечество в ужасную войну, получила величайший и горький урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина, указавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны в Европе кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие к ногам народа — победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сложилось в плен свыше 1 230 ты-

сяч солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Сейчас перед свободолюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон Папенем, генералами Кессельрингом, Рунштедтом, Гудерианом, Клейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран признают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, богатаящая над уставом Международной организации безопасности, как раз и должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

В. ГРИШАНИН.

### Животноводческое строительство в колхозе

Общее поголовье скота и птицы на фермах в Зашильском колхозе «Новый путь» превышает цифру 350. Крупного рогатого скота 112 голов, овец 120, свиней больше 30, до сотни кур. План комплектования фермы крупного рогатого скота и овец перевыполнен на 75 голов.

Животноводческое строительство — большой скотный двор, помешения, приспособленные под телатник и т. д. — уже не обесценивают нормального размещения ежегодно растущего стада.

Председатель колхоза, пожилой земледелец, Иван Иванович Крестянин, ясно отдав себе отчет в этом, в текущем году принял энергичные меры к обеспечению скота дворами. Еще с осени прошлого года он взял лесную деланку, расположенную ближе к колхозу, организовал заготовку яровесины и вывозку ее из лесу. В течение зимы было вывезено более 600 деревьев, причем исключительно на коровах и быках, которых в колхозе приучено к работам до 20 голов.

Не откладывая дела в долгий ящик, т. Крестянин нанял плотников и к весне уже были срублены три больших новых сруба. Один из них, размером 18х8 метров предназначался для овчарника. Второй сруб 18х6 метров, сделан для свинарника и третий — по размерам точно такой же, — телатник. Два сруба сделаны на усадьбе, третий срублен в лесу, в деланке. Для всех трех построек здесь же, на усадьбе, наняли новенький тес для потолков и полов, а крыша будет дранчатая. Тут же оборудован механизированный станок по изготовлению дранки, а гвозди на крышу уже куплены.

К предстоящей зимовке в Зашильском будет настоящий животноводческий городок — в нем вырастут три новых постройки. В свинарнике свободно разместятся 10 свиноматок с приплодом, больше сотни голов овец свободно разместятся в новом овчарнике. Тепло, свободно, светло и сухо будет у телят.

И. НИКОЛАЕВ

| Сельсоветы   | посевы зерновых культур | посевы картофеля | посевы пшеницы | посевы ячменя |
|--------------|-------------------------|------------------|----------------|---------------|
| Кр-Баконский | 48                      | 40               | 86             | 85            |
| Постигасный  | 45                      | 41               | 38             | 47            |
| Чемашинский  | 42                      | 55               | 80             | 41            |
| Зубилихинск. | 40                      | 19               | 64             | 50            |
| Усольдзский  | 39                      | 10               | 32             | 29            |
| Семехинский  | 38                      | 25               | 18             | 61            |
| Козловский   | 30                      | 25               | 42             | 40            |
| Посовский    | 30                      | 15               | 29             | 60            |
| Курчаловский | 28                      | 15               | 10             | 33            |
| Ядровский    | 26                      | 20               | 42             | 35            |
| Ивановский   | 33                      | 46               | 96             | 26            |
| Быструхинск. | 20                      | 25               | 23             | 23            |

## О недостатках по уходу за озимыми в колхозах Носовского, Козловского, Ивановского сельсоветов

Проверкой в колхозах Носовского, Козловского, Ивановского сельсоветов установлено, что вопросу ухода за озимыми (боронование, подкормка и т. д.) председатели колхозов и сельсоветов не придают должного значения. Эту важную работу, имеющую в условиях текущей весны решающее значение в повышении урожая, парторганизации и сельсоветы пустили на самотек. В результате, в колхозах Козловского сельсовета забороновано озимых всего лишь 11 гектаров, в Носовском сельсовете — 13 гектаров, в Ивановском — 18 га.

Бюро Райкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛО:

1. Обязать заведующего Райзо тов. Кузину решительно пресекать факты упрощения агротехники по уходу за озимыми. Не позднее 17 мая командировать в Козловский, Носовский, Ивановский колхозы агронома и агротехников, обеспечить строжайший контроль за выполнением плана боронования и подкормки озимых.

2. Разъяснить секретарям парторганизаций и председателям Козловского, Носовского, Ивановского сельсоветов, что

максимальное попустительство в упрощении агротехники по уходу за озимыми посевами повлечет к снижению урожая, к обесцениванию труда колхозников, к затруднениям в выполнении плана хлебозаготовок.

3. Обязать Райзо, председателей сельсоветов и колхозов немедленно разработать и довести планы боронования озимых до бригады звеньев, обеспечить выполнение этих планов до 20 мая 1945 года. Секретарям первичных парторганизаций установить личный контроль за проведением мероприятий по уходу за озимыми.

4. Обязать правления колхозов использовать для подкормки мелких перепревший навоз, навозную жижу, навозный раствор, птичий помет и т. д. Обязательно, в первую очередь, провести подкормку на семенных участках. На бороновании широко использовать крупный рогатый скот и ручные грабли, привлекая всех колхозников, не занятых на полевых работах.

4. Заведующему Райзо тов. Кузину доложить о выполнении данного решения на бюро Райкома ВКП(б) 25 мая 1945 года.

### Оплата подписки на Военный заем

Трудящиеся нашего района подписались на 4й Военный заем на общую сумму 3.724.000 рублей, при чем до 200 тысяч рублей были оплачены наличными при подписке. Желтовский

колхоз внес более 15.000 руб. наличными, Запильский колхоз оплатил 5.000 рублей по коллективной подписке и более 10.000 рублей по подписке колхозников. А. ВАСИЛЬЕВА.

### МЕЩАНСКАЯ МОРАЛЬ

(8 блокнот председателя Райзотребсоюза т. Шульцеву)

В хуле Кировского пезда из длительной командировки возвращаются за торги различных сельцо. Среди них за торги Ветлужского сельцо Рыбакова.

Веселый это человек и беспечный. Неудивительно, что дела с торговлей в сельцо не зайдя. Большой ошибкой является факт назначения Рыбаковой членом правления Ветлужского сельцо.

Она в свое время готевилась быть агрономом, но раздумала и решила поплавать по волнам жизни беззаботной птичкой. Об этом она, когда градусы развязали ее язык, откровенно поведала своему спутнику — за торгу Шахунского РПС. Вот их разговор:

ОН: — Почему вы не стали работать по той специальности, для которой готовились?

ОНА: — Быть агрономом? Нет. Этот труд тяжелый и очень честный. Я люблю размах. Жизнь дается один раз. Использовать ее для своего удовольствия — моя задача. Я решила приспособиться к жизни, а для этого лучше места, как в сельцо, не нашла и не ошиблась. Здесь весело, а ответственности никакой. Главное выпить всегда можно. Вот сейчас я возила в Горький 4 литра водки для оплаты по перевозке товаров. Компания у нас веселая, и водку мы до места не довели. А прошлый раз возила 12 литров и тоже сами выпили.

Так работает Рыбакова. Начальна участь сельцо от таких работников. В. ОКУНЬ

### На лугах и пастбищах

Инициативу комсомольцев и молодежи по очистке лугов и пастбищ горячо поддерживали в Балавдихе. Балавдихинцы уже очистили от густых зарослей кустарника 5 гектаров выгона, которые будут засеяны разнотравьем. Сейчас в колхозе идет огорожка выгона.

Очистка лугов и пастбищ ведется в колхозах Пестихинского сельсовета. В Подымсовском колхозе «Показатель» очищено более 37 гектаров лугов, а всего по сельсовету более 100 гектаров.

### Всемерно развивать птицеводство

Птицеводство, всем известно, является одной из наиболее скороспелых отраслей животноводства.

Чтоб стимулировать усиленное развитие птицеводства, постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» предоставлена огромная льгота колхозам.

Этим постановлением установлено, что «Яйца, сдаваемые инкубаторно-птицеводческим станциям для вывода молодняк, засчитываются колхозам в счет обязательных поставок яиц государству из расчета: куриные два яйца за три, утиные одно яйцо за три, гусиные — одно яйцо за пять штук, указанных в обязательстве».

Эту льготу должен использовать буквально каждый колхоз и поставить сейчас же дело так, чтобы все свежее яйцо, с птицеферм отдавать исключительно инкубаторной станции.

Также необходимо использовать решительно всем колхозам и колхозникам ранее предоставленную правительственную льготу, согласно которой за каждые сданные в мясоставки 700 грамм живого веса птицы засчитывается 1 кгр. мяса.

Для проведения работы по воспроизводству птицы сейчас проходит лучшее время.

Необходимо немедленно развернуть работу и заключение договоров на посадку кур-наседок (и вообще всякой птицы) для вывода и выращивания молодняк колхозам.

Облвиспоком, решением от 14 марта 1945 года за № 381, установил для всех районов план посадки наседок в хозяйствах колхозников, вывода ими и выращивания молодняк птицы для колхозов, в среднем по одной наседке на колхозный двор и рекомендовал колхозам

начислять хозяйствам колхозников за сданную колхозу птицу:

- а) по 2 трудодня за цыпленка в трехмесячном возрасте.
- б) по 3 трудодня за гусенка в 3-х месячном возрасте.
- в) по 2 трудодня за утенка в возрасте 3-х месяцев.

Помимо начисления трудодней, за каждую голову молодняк птицы, сданную колхозу, рекомендовано также выдавать колхозникам по 1 кгр. отходоверна и 10 кгр. соломы.

В целях облегчения работы по заключению договоров на посадку наседок, мы рекомендуем следующую краткую форму договора:

#### ДОГОВОР

15 мая 1945 года.

Желая помочь своему колхозу в развитии общественного животноводства и получении дополнительных ресурсов мяса, я колхозница (фамилия, имя, отчество) заключила с правлением сельхозартели (название колхоза) настоящий договор в нижеследующем:

1. Я обязуюсь в своем личном хозяйстве посадить... наседок, вывести и вырастить под ними не менее... голов здорового молодняк птицы, из них... голов гусей... уток для сдачи своему колхозу в срок, не позднее... сего года.

2. Правление артели, в лице председателя правления (фамилия, имя, отчество) обязуется за сданный колхозу тов. (фамилия, имя) молодняк птицы начислить... трудодней, кроме того, выдать... кгр. зерна и... кгр. соломы.

(печать колхоза).  
Колхозница (подпись).  
Пред. с-х артели (подпись).  
Итак, разведем текущей весной больше всякой птицы!  
Н. ШУТОВ, управляющий  
Обл. конторой инкубаторных станций.

### К сезону инкубации

Первая партия цыплят — 770 штук — вышла 10 мая. И также, как это было в прошлом году, колхозы крайне неаккуратно, с запозданием берут цыплят, хотя инкубаторная станция извещает каждый колхоз за 10 дней до выхода цыплят.

Сегодня у нас выводятся

вторая партия — 2000 цыплят, а затем также в мае будут выведены 1500 голов 21 числа, 1100 голов 26 числа, 2200 голов 29 мая и 2200 голов 31 мая.

Однако, график вывода цыплят в мае станция выполнит только на 50 процентов. Причиной в том, что мы должны получать от колхозов 35 000 штук племенного яйца, а получили не больше 10.000. Значит, закладывать было нечего. Почему то, несмотря на все выгоды, колхозы крайне неохотно сдают яйцо инкубаторной станции в счет госпоставок, также медленно поступают яйца и по договорам.

Сейчас, в сезон воспроизводства птицы, делу птицеводства должно быть приковано внимание партийных, советских и общественных организаций. От руководителей колхозов надо потребовать аккуратной выборки инкубаторных цыплят и усиления сдачи племенного куриного яйца.

В. МАЛЫШЕВ, директор Ветлужской инкубаторной станции.

Ответств. редактор  
Н. В. Голицын.

Ветлужскому Техучастку Пути ТРЕБУЮТСЯ: развозной кассир и оператор.

Обращаться по адресу: с. Бр-Баки Овражная 5.



На улицах Берлина, занятых войсками Красной Армии.

### РЕБЯТИШКИ

В который колхоза им. Жданова, где только что закончилась подписка на заем, с шумом вервались ребятишки. Их было семеро. Увидав нас за столом, они вдруг сжались и смолкли.

— Чего вам? — нахмурившись спросил председатель колхоза Иван Васильевич Голубев. Ребятишки озадаченно взгляды друг на друга, на нас и упорно молчали.

— Садитесь, — сказал я.

Как по команде все они заняли длинную скамейку. Мне ярко запомнился беловолосый паренек. Я чувствовал, как нарастало какое-то беспокойство в его, по мальчишески пытливым, остром взгляде. Наконец, круглое его лицо вдруг покраснело. Нервно двинувшись к как-то сжались в комочек, точно желая спрятать часть себя,

он выкрикнул: «Запишите и нас на займ!» Для нас это было не совсем обычно и волнующе интересно. Ребятишки снова зашумели. Я попросил табель отметки трудодней и стал пер-барать фамилии.

— Перов Андрей — поспешно и громко крикнув наш беловолосый и подошел к столу. Перов Андрей Кириллович, 14 лет от роду, на 1-е мая заработал на подготовительных работах к весеннему севу 74 трудодня. Теперь ребятишки обступили меня за столом и наперебой старались перекидывать друг друга.

— Струнина Алексея разыщите, больше моего в колхозе никто не выработал. Я на лошади. Восемьдесят трудодней у меня.

— А мы вот тоже с Грозовым всегда на быках, — бойко заявила Кудряшов Вая.

Им обоим по тринадцать лет.

Я старался расположить ребятишек к себе, оказывать тщательное внимание и участие в их мыслях, стремлениях и еще крепче утверждать в них самое ценное, пребудившее чувство долга перед колхозом, народом, родной.

Мы разговаривали. Ребятишки хотя многое зыть. В равной степени их интересует увеличение выработки на быках и положение в Берлине, работа тракторной бригады и — «скажи бы». Не так то просто разговаривать с детьми, выполняющими дела отцов.

— Это еще что, а вот он, дружок то, — утирая фуражкой с лица пот, смеясь сказал Перов, указывая на только что вошедшего мальчугана. Он был в праздничной белой рубашке, без пояса, босиком. Ему девять лет. Еще совсем по-детски он вытирает рукавом нос. Смущаясь, он подошел к столу,

из-за которого видны были только его лоб и светлые большие глаза. Но он тоже имеет заработанные трудодни, у него даже бык, и он боронит. Председатель колхоза по-отечески, как и всегда, молча осмотрел ребятишек и сказал:

— Да, хорошие ребятишки. Не они, так туго было бы.

Дорогой из колхоза я мысленно перебирал ребятишек и обдумывал волнующие их мысли, слова. Не потому ли 14-летний Андрей Перов и другие облегченно вздохнули и еще ярче загорелись их глаза, что они излили незаметно для них, тайком, созревающие чувства советского человека?

В предвечерний час из деревни далеко слышались не совсем стройные, но по детски звонкие песни ребятишек.

Славного и доброго пути вам!

П. КОНТОРЩИКОВ, Жуково